

# ДЛОЗ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 207 (7306) Год издания 34-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ОКТЯБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! ДО ПРАЗДНИКА—20 ДНЕЙ ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ НАШЕЙ РОДИНЫ ТОЛЬКО ОТЛИЧНЫМ ТРУДОМ!

Славно трудятся в рудоуправлении машинист экскаватора коммунист Петр Яковлевич Токарев и его помощник комсомолец Валерий Григин. Оба они—ударники коммунистического труда.

Валерий учится в школе рабочей молодежи, Петр Яковлевич в политкружке.

Находят они время и для занятий в художественной самодеятельности рудоуправления.

На снимке: машинист экскаватора П. Я. ТОКАРЕВ (справа) и его помощник В. Григин.

### ОТСТАЮЩИХ НЕТ!

Труженики Билимбаевского завода термоизоляционных материалов достигли первых успехов на предоктябрьской вахте. 6 октября закончена девятимесячная программа по выпуску валовой продукции. Намечается к 19 октября также завершить десятимесячный план по выпуску продукции в натуре.

За десять месяцев наш коллектив дал стране сверх задания более шести тысяч кубометров минерального войлока. Это более чем на 30 тысяч рублей.

Прошла половина октября. На заводе разгорается соревнование.

Впереди идет смена мастера Т. С. Оняновой, выполнившая задание 15 дней на 113 процентов. За ней смены Г. И. Ермакова (107 процентов), О. А. Смановских (106,7 процента) и А. П. Боярских (104,8 процента).

Отстающих нет. Это дает полную уверенность в том, что коллектив завода успешно справится со взятыми обязательствами и достойно встретит 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

А. МЕДВЕДЕВ,  
начальник планового отдела.

### ВПЕРЕДИ КОНТРОЛЕРЫ

Понедельник. В этот первый день трудовой недели обычно проходят в цехах оперативки. Подводятся итоги минувшей недели, составляются планы на будущую. А в цехе № 8 новотрубного завода понедельник 12 октября был необычным. Всегда в этот день проводились беседы на разные темы, проходила читка газет. Сегодня же...

Хозяевами были контролеры цеха. Собралось много трудящихся. Пришли даже те, у кого был выходной день. Открыв собрание, мастер контролеров К. Ф. Дрягин сказал, что сегодня подводятся итоги предпраздничного соревнования среди контролеров.

— Первые результаты были отличными, — продолжал он. — Мы проверили выполнение октябрьских обязательств и решили нескольким контролерам присвоить за высокие трудовые успехи звание ударников коммунистического труда. Прошу задавать вопросы.

Собрание проходило оживленно. Впервые в цехе контролер удостоивался такой высокой награды. И потому всем было интересно обсудить, достоин ли он почетного звания.

Итак, первыми в предпраздничном соревновании были контролеры цеха. За выполнение социалистических обязательств звание ударника было присуждено пяти контролерам. Вот их имена: Е. Озорина, М. Топоркова, Н. Москалева, В. Кривошеева, Т. Дворкина.

В. ВИКТОРОВА, рабкор.

### ПРАВИЛО БРИГАДЫ

В железнодорожном цехе новотрубного завода работает бригада электриков Хакима Юнусова. В этом цехе электрики недавно, но уже многое успели сделать. Они изменили схему освещения депо, заменив старые устаревшие щиты освещения на новые — автоматы. Заменили электрики мощные электродвигатели на менее мощные, так как последние вполне обеспечивают потребности цеха. От этих двух мероприятий экономия электроэнергии в год составит 7800 киловатт-часов.

Да мало ли работы у электриков! Душой их коллектива является бригадир. На него равняется вся бригада. Бывают случаи, когда электриков приходится вызывать на работу и в ночное время, как это случилось 12 сентября. На восьмом электрокране, который обслуживает газогенераторную станцию, срочно понадобилось перецепить кабель с одной колонки на другую. Послали за Юнусовым машину. Когда

она подъехала к дому Хакима, он с женой собирался ехать в Свердловск, в цирк. Но когда ему сказали о срочной работе, Юнусов и раздумывать не стал. Поехал на завод и все сделал. Газостанция получила очередную порцию торфа без опоздания.

И это характерно для всей бригады. Всегда электрики готовы прийти на помощь. И никогда не бывает претезий к их работе.

И. ГАНЬКИН.

### ПОРАБОТАЛИ ХОРОШО

Уважаемая редакция! Коллектив трудящихся отделения № 3 Первоуральского совхоза просит вас через газету поблагодарить коллективы рабочих и служащих старотрубного и динасового заводов за оказанную помощь в уборке урожая 1964 года. Старотрубники убрали картофель, турнепс и капусту, всего с площади 20 гектаров. Работы провели в установленные сроки и качественно. Многие сделали в организации тру-

### Под нашим контролем строительство детских садов и яслей

### Таковы сроки монтажа

Детский сад треста Уралтяжтрубстрой собирает бригада В. Политикова. Она наметила себе рубеж — 20 октября. Однако, этот срок может сорваться. Завод железобетонных изделий и конструкций на два дня задержал выдачу пенобетона (панелей) и колонн. Особенно беспокоит отсутствие трех колонн «К-2С» — без них сейчас нельзя вести работу. Вчера бригада монтажников Н. Евдокимова завершила сборку детского садика завода сантехизделий. Здание принимают кровельщики В. Благих, плотники Ф. Жилыева, отделочники П. Некрасова. Они намерены сдать этот комбинат 10 ноября.

Детский сад № 44 намечено смонтировать 5 ноября. Сейчас там ведется планировка. Очень нужны 18 колонн (К-4С), которые завод ЖБИК должен был выдать вчера.

На один день позже намеченного стали вывозить изделия на детский комбинат № 48, коробку которого решено закончить в этом месяце. Сейчас бригада А. Петрова возводит первый этаж. Строители ждут колонны, внутренние перегородки, перекрытия. Их нужно было завезти на стройку еще 15 октября.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

да на уборке зам. директора тов. Белых и неполномоченный завода тов. Горшков.

Хорошо поработал на уборке урожая и коллектив динасового завода. Он убрал картофеля, капусты и турнепса всего с площади 26 гектаров.

По поручению коллектива: ХРИПКО, управляющий отделением № 3; ГОРДЕЕВ, секретарь парторганизации; ДРУЖИНИН, профорг.

### БУДНИ РОДИНЫ

В Кремле 15 октября состоялась встреча руководителей КПСС и советского правительства с президентом Республики Куба, секретарем Национального руководства Единой партии социалистической революции товарищем Освальдо Дортикосом Торрадо. Президента сопровождал посол Республики Куба в Советском Союзе Карлос Оливарес Санчес.

Во встрече приняли участие товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Ю. В. Андропов, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Во время встречи, прошедшей в дружелюбной и сердечной обстановке, состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес.

(ТАСС).

В СЕЛЕ Вторусском Горьковской области проводится конкурс на лучшую, наиболее благоустроенную улицу. Жители украшают свои дома, высаживают около них декоративный кустарник, деревья.

Застрельщиком всего этого дела является общественный комитет, избранный на сельском сходе.

У сельского комитета много дел. Вместе с народной дружиной он поддерживает общественный порядок, помогает уходящим на пенсию собрать и оформить необходимые документы, заботится об улучшении работы магазинов и лавок.

По примеру села Вторуское в Горьковской области создано 476 сельских общественных комитетов. В их работе принимает участие более трех тысяч общественных работников.

\*\*\*

14 ОКТЯБРЯ — 20 лет со дня освобождения Украины от фашистских захватчиков. О том, что было сделано к этой дате украинским Издательством политической литературы, рассказал в беседе с корреспондентом АПН главный редактор Политиздата Украины Семен Журба.

— Наше издательство выпускает в свет книгу «Украина Радянська». Это — статистический сборник, он хорошо иллюстрирован. Книга рассказывает о достижениях в области народного хозяйства и культуры за 20 лет.

Недавно украинские и чехословацкие читатели познакомились с книгой, подготовленной совместно Политиздатом Украины и издательством Политической литературы в Братиславе — «В боях и мирном труде».

# КОММУНИСТЫ — НОВАТОРЫ

За последнее время, после некоторого спада, на новотрубном заводе активизировалась работа по рационализации и изобретательству. Об этом говорят такие данные. За девять месяцев текущего года было подано 2343 предложения. От внедрения в производство печи полутора тысяч предложений экономического эффекта составил более 1.200 тысяч рублей. Это на 300 тысяч рублей превышает годовое задание, установленное для предприятия совнархозом.

Новотрубники дважды пересмотрели свои обязательства. По последнему, более повышенному, они решили до конца года от внедрения рационализаторских предложений дополнительно сэкономить не менее 300 тысяч рублей государственных средств. Сейчас в рационализаторском движении участвует каждый 12-й работающий на предприятии. К концу года наш коллектив обе-

щает чтобы был каждый седьмой рационализатором.

Заметное оживление в рационализаторской работе можно объяснить и тем, что за последний период этому важному участку технического прогресса стали больше уделять внимания партком и цеховые партийные организации. Многие коммунисты показывают личный пример. Так, например, комплексная бригада из цеха «В-4», состоящая из коммунистов С. С. Шайкевича, И. А. Грехова, С. И. Зака, И. Д. Селифонова и Р. Е. Примакова, разработала важное, ценное и эффективное мероприятие. Она изменила технологию изготовления нержавеющей труб. Освоение на практике такой новой технологии позволяет сэкономить 106 тысяч рублей в год.

А вот член партии Е. А. Любынский и комсомолец В. П. Мясников из 20 цеха тоже по своему подошли к схеме автоматического регулиро-

вания соотношения газ-воздух на печах цеха «Т-5».

Можно привести еще один пример, говорящий об активности и ведущей роли коммунистов в рационализаторской деятельности. Мы ведем речь о внедрении в производство предложения «Регенерация металлических песков, применяемых для опескоструивания труб. Экономическая эффективность от его внедрения выражается в 23,2 тысячи рублей. В его разработке была занята комплексная бригада из пяти человек и среди них В. З. Мельниченко и Н. А. Леонов — коммунисты.

Итак, список рационализаторов можно было продолжить. Он не вместился бы на газетной странице. Скажем лишь одно: каждый шестой коммунист является рационализатором.

К. КОПЫТИНА,  
зав. БРИЗа новотрубного завода.

Советской Армии — отличное пополнение

## СЫНЫ ГОДА ПОБЕДЫ

Тот год забываем. Он вошел в историю как год Победы. Тогда над германским рейхстагом взвилось Красное знамя, возвестившее мир о победе над гитлеровским фашизмом.

С этим годом связана судьба юношей, которым ныне предстоит вступить в ряды Советской Армии, продолжать славные традиции поколений — старших товарищей, отцов и братьев.

Думы и чаяния комсомольцев периода Великой Отечественной войны!.. Вот что писал в отшумевшие грозные годы в своем заявлении комсомолец новотрубник Николай Сухих:

«Прошу приемную комиссию послать меня в ряды Уральского танкового корпуса, так как я хочу защищать свою Родину и Отечество за отца, погибшего за родной Ленинград. Прошу в моей просьбе не отказать. Комсомолец Сухих».

Горяча любовь комсомольцев и молодежи к Родине и в наши мирные дни.

Об этом говорят заявления юношей — новотрубников Валерия Лапшина, Евгения Семёнова, Виктора Свалова — о принятии в комсомол в дни перед отправкой в Советскую Армию. Эти мысли любви к Родине высказали своими делами Ян Покатицкий, Виталий Тычинин, Анатолий Карелин, Василий Кукин, Владимир Шлевис, Александр Коротаев, Владимир Безруких, десятки других новотрубников, носящих высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Мы гордимся этими парнями, с серьезными думами, горячими чувствами о защите Родины во имя коммунизма. Мы надеемся, они, принимая эстафету поколений, продолжат славные традиции старших...

Все, кто сидел в зале на вечере проводов призывников в клубе металлургов с большим вниманием слушали страстную речь военкома М. Л. Кроль. Он говорил о росте, силе и могу-

ществе советских Вооруженных Сил, о передаче эстафеты от одного поколения другому.

В армию ныне идут юноши рождения 1945 года. Это — сыны Победы. Идет замечательное пополнение Советской Армии. Большинство призывников новотрубного завода с гордостью носят билет пятиорденного героического ленинского комсомола, почти все они — значкисты ГТО второй степени, половина — спортсмены-разрядники. Многие овладели различными специальностями.

Военком дает напутствие призывникам. Показывать пример организованности и дисциплины в период отправки в армию и в пути следования до Свердловска на областной сборный пункт.

Мы уверены, что посланцы новотрубников в армии сразу же покажут пример высокой организованности и дисциплины, будут напряженно учиться и станут отличниками боевой и политической подготовки.

Много теплых, душевных слов в этот вечер высказали призывникам. Участник штурма Зимнего дворца в октябрьские дни 1917 года, ветеран партии Александр Павлович Лежков, участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы трех степеней Николай Спиридонович Третьяков, отличник боевой и политической подготовки Свердловского гарнизона, сержант Борис Яков, начальник стана «30-102», депутат Верховного Совета СССР Валентин Гаврилович Терехин.

— Дорогие товарищи! На вашу долю выпала великая честь — быть на страже завоеваний

Великого Октября, на страже мирного труда советских людей. Будьте отличниками боевой и политической подготовки, — заявил член КПСС с 1917 года А. П. Лежков.

Вспомнив о героизме советских бойцов в годы Отечественной войны, Н. С. Третьяков призывает будущих воинов быть достойными своих отцов и старших братьев, выполнять свой долг достойно, по-гвардейски, высоко нести честь нашего прославленного завода.

— Мы хотим получить из воинских частей, где вы будете служить, больше поздравительных писем, благодарностей от командования, — говорит В. Г. Терехин. Мы крепко уверены, что вы будете честно, добросовестно служить, с честью оправдаете доверие коллектива завода.

На трибуне — Виталий Тычинин. Он выступает от имени призывников. Сердечно благодарит за теплые проводы, дружеские напутствия старших товарищей. Виталий заявляет:

— Мы, товарищи, не уходим, как сказал наш директор завода Ф. А. Данилов, а лишь отправляемся в длительную командировку. Будем и в армии так служить, как на заводе. Мы с честью пронесем звание советского воина. Заверяем, где бы нам не случилось быть, откуда будут приходить вам хорошие весточки — только благодарности.

...Закончились горячие напутствия призывникам.

...Сыны Победы! Будьте достойными этого, юноши, призывники рождения 1945 года...

Н. КОРДЮКОВ.



Мастер на все руки, — так говорят на авторемзаводе о Петре Васильевиче Ярине. Все, что ему поручается на капитально-строительных работах, он выполняет аккуратно, при высоком качестве. Коллектив оказал доверие, избрав Петра Васильевича профгруппоргом.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

## ГДЕ ХРАНИТЬ ТРУБЫ?

Недалеко от цеха «Т-5» расположен склад трубной заготовки (цех № 27). Раньше его помещения вполне хватало. Двух простых пролетов и наружного склада хватало для хранения трубных заготовок.

Но вот начали строить цех «Т-5» и одновременно новый склад из десяти пролетов, так как было ясно, что старый не сможет удовлетворить потребности нового цеха. В декабре прошлого года пять пролетов были сданы в эксплуатацию.

Тут дело и споткнулось. Во-первых, до сих пор не построена остальная часть склада. А количество труб выпускаемых цехом

«Т-5» с каждым днем увеличивается. И где хранить эту продукцию — неизвестно.

Во-вторых, часть заготовок переведена на хранение в новый склад, а часть оставлена на старом. Расстояние между ними около полутора километров. Это очень затрудняет работу цеха, ибо перестановка вагонов требует времени, бывают простои. И неудобно планировать работу на этих отдаленных друг от друга участках.

Этот вопрос должен быть решен в срочном порядке.

Н. МЕЗЕНИНА.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Комсомольцы старотрубного завода подвели итоги работы своей организации за минувший период. На общезаводском собрании, отчетный доклад о работе комитета комсомола сделал его секретарь Слава Соколов. Содокладчиком был начальник штаба «КП» А. Скобликов.

Первым в прениях выступил секретарь комсомольской организации цеха футерованных труб С. Огородников. Он сказал, что комсомольцы цеха участвуют в художественной самодеятельно-

## ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО

сти, в спортивных мероприятиях. Но есть и такие комсомольцы, которые не аккуратно платят членские взносы, нарушают общественный порядок.

А. Корнилов — секретарь комсомольской организации трубосварочного цеха, говорил о проделанной комитетом ВЛКСМ большой работе. Было проведено много рейдов.

В. Чистов отметил, что на нашем заводе есть неплохая футбольная команда. Выступала она на кустовых соревнованиях. Но ей не всегда создавались условия, как для тренировок, так и

для участия в больших соревнованиях.

В прениях также выступили Карпов, И. Сидоров, В. Наумов, С. Бушмелев, И. Пчеленок, В. И. Шефер.

Собрание единогласно признало работу комсомольской организации за отчетный период удовлетворительной. Избран новый состав комитета. На первом заседании комитета секретарем избран Валентин Лазарев, заместителем — Эдуард Кузьминых.

И. НАУМОВА,  
рабкор газеты.



